



新华社北京11月24日电(记者陈伟 严赋憬)推进“一带一路”建设工作领导小组办公室11月24日发布《坚定不移推进共建“一带一路”高质量发展走深走实的愿景与行动——共建“一带一路”未来十年发展展望》,研究提出未来十年高质量共建“一带一路”的愿景思路和行动举措。

这份报告约1.3万字,除前言外共6个部分,分别是十年来共建“一带一路”的成就与启示、未来十年共建“一带一路”总体构想、未来十年发展的重点领域和方向、未来十年发展的路径和举措,以及展望。

报告提出,中国倡议各方在推进共建“一带一路”合作中,注重做好“五个统筹”,即统筹继承和创新、统筹政府和市场、统筹双边和多边、统筹规模和效益以及统筹发展和安全。报告还提出,坚持共商、共建、共享,坚持开放、绿色、廉洁,坚持高标准、惠民生、可持续等原则理念。



溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国 习近平函贺世界中国学大会·上海论坛 推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史中国之学,也是当代中国之学。中华文明源远流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识

当今的中国,有文明的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在上海开幕。

■本报记者 苏展周 展 王嘉旻

溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文明的互鉴才能实现共同的进步。

昨天举行的世界中国学大会·上海论坛上,习近平主席的贺信令会场内外专家学者感到振奋和鼓舞。“贺信为新时代开展世界中国学研究提供了重要指引,凝聚了共识,鼓舞了人心。世界比以往任何时候都更加需要关注中国,中国也比以往任何时候都更加需要关注世界。”

讨论中,各方也渐成共识:当下,百年变局加速演进,世界以文明之镜互鉴互鉴,极具现实意义。要把中国故事背后的中国道理讲深讲透,并依托世界中国学大会这一重要平台,团结和凝聚中国学研究力量,读懂中国读懂世界。

关注历史立足当下,以大局观丰富中国学

中国学是历史中国之学,也是当代中国之学。我们既需要更多地结合中国的过去去读懂当代中国,也需要将其置于全球大背景下来不断丰富发展世界中国学。

其中,有研究对象的扩大,也有研究范式的转化。上海社会科学院党委书记、研究员权衡表示,贺信言简意赅,高屋建瓴,深刻阐述了世界中国学的概念内涵、发展路径和重要意义,并对全球世界中国学研究专家寄予厚望。贺信为新时代开展世界中国学研究提供了重要指引。上海社会科学院将以贺信精神为指导,大力推进世界中国学学科建设和智库建设,秉持兼容并蓄、开放包容,与世界各国中国学家一道,用中国道理总结好中国经验,把中国经验提升为中国理论,为繁荣世界文明百花园注入上海社会科学院的思想和文化力量。

复旦大学特聘教授、中国研究院院长张维为对此深有感触。他说此次大会主题“全球视野下的中华文明与中国道路”,正是将中华文明和中国道路放在一起,在一个更丰富宏阔的视野下,让大家聚焦研究世界中国学,这很有意义。中华文明、中国道路两者是相辅相成的,对于中国道路的研究可以加深我们对中华文明的了解,了解其连续性、统一性以及独特魅力。世界中国学正是引导全球对于中国的研究,看能否更多聚焦当代中国、中国式现代化。他认为,要特别强调在交流互动中逐渐形成共识。结合近期与青年汉学家的交流互动,他鼓励来自世界各地的青年学者们到中国走走看看,就能对情况了然于胸。

鉴古知今,学史明鉴。中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰表示,如今世界中国学成为“中外互鉴之学”,承载着百余年来波澜壮阔的伟大建党精神也是其中不可或缺的重要部分。立足当下,回望历史,他表示,“其作始也简,其将毕也必巨”,不仅是对中国共产党从筚路蓝缕到蔚为大观的真实写照,亦是对世界中国学的生动注脚。中共一大纪念馆将持续守正创新,大力弘扬伟大建党精神,讲好建党故事。

世界中国学大会·上海论坛在沪举办,聚焦“全球视野下的中华文明与中国道路” 不断加强与世界各国人文交流文化交融

李书磊宣读贺信并发表主旨演讲 陈吉宁致辞 孙业礼主持开幕式 高翔宣布世界中国学研究联合会成立 龚正宣读2023中国学贡献奖获奖者名单

本报讯 世界中国学大会·上海论坛11月24日在上海举办,本次大会的主题是“全球视野下的中华文明与中国道路”。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。上海市委书记陈吉宁出席开幕式并致辞。

中外嘉宾认为,习近平主席的贺信深刻阐明了中国学研究的重要意义,表达了对各国专家学者当融通中外文明的使者的殷切期望,为推动文明交流互鉴、促进世界中国学繁荣发展提供了重要指引。

中外嘉宾表示,随着中国与世界交流日益加深,应把中华文明放到全球视野中考察,把中国式现代化放到人类社会发展进程中探讨,从尊重文明多样性、应对全球挑战、推动文明交流互鉴的视角出发,以中国学研究的不断深化,为不同文明的传承、发

展、创新提供新思路新启迪,为推动构建人类命运共同体贡献更多智慧。

陈吉宁在致辞时指出,习近平主席的贺信深刻阐明了中华文明是中国式现代化的深厚底蕴,突出强调了当今世界文明交流互鉴的重大意义,鲜明提出了世界中国学研究肩负的时代使命,我们将认真学习领会、全面抓好落实。上海是中国发展进步的生动缩影,透过上海这个世界观察中国的重要窗

口,可以看到中国高质量发展的奋斗实景、人民城市建设的鲜活场景、文明交流互鉴的美好图景。我们将持续深化高水平改革

开放,加快建设属于人民、服务人民、成就人民的城市,不断加强与世界各国的人文交流、文化交融,努力让历史传承与时代潮流融合共生、国际风范与东方神韵相得益彰。

高翔宣布世界中国学研究联合会正式成立。上海市委副书记、市长龚正宣读2023中国学贡献奖获奖者名单并致颁奖辞。

本次大会由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,文化和旅游部、中国社科院、北京大学、清华大学、复旦大学协办,上海市人民政府新闻办、上海社科院承办。大会设有4个平行分论坛,来自近60个国家和地区的400余名专家学者及有关方面代表与会。

为推动构建人类命运共同体贡献更多智慧

随着中国的经济崛起和在全球治理中日益重要的角色,中国学从“中国之学”发展成为“文明互鉴之学”,其世界意义愈发凸显。多年前,“谭中之问”在中国学界所引发的“让中国学回归中国”的迫切夙愿,也成为正在上演的现实

因致力于中国学研究、推动中国与世界的交流、增进世界对中国的理解,加拿大历史学家卜正民与韩国历史学家白永瑞、新加坡外交官和学者马凯硕一起,荣获2023中国学贡献奖



世界中国学大会·上海论坛现场。

本报记者 陈龙摄

习近平主席贺信在会场内外引发热烈反响,海内外专家学者表示要当好融通中外使者
把中国故事背后的中国道理讲深讲透

市委常委会会议传达学习习近平总书记重要贺信精神

传承弘扬好中华文明 推动落实好文明交流互鉴

陈吉宁主持 会议还听取进博会城市服务保障工作汇报,通过上海市干部教育培训规划

本报讯 市委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记致2023两岸企业家峰会10周年年会的贺信和致世界中国学大会·上海论坛的贺信精神,听取第六届中国国际进口博览会城市服务保障工作汇报,审议通过《上海市干部教育培训规划2023-2027年》。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

会议指出,要以习近平总书记重要贺信精神为指引,增强推动两岸融合发展的责任感使命感,秉持“两岸一家亲”理念,认真

落实中央各项惠台政策措施,为促进两岸关系和平发展、融合发展多作贡献。要发挥上海优势,搭建合作平台,优化营商环境,扩大各层面人员往来,更好深化沪台经济交流与合作,更好增进两岸同胞心灵契合。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要贺信精神,更加深刻领悟“两个结合”的精髓要义,把中华文明传承弘扬好,把文明交流互鉴推动落实好,把世界中国学繁荣发展好,持续深化国际人文交流合作,提升国际叙事能力,深化世界中国学研究,

全面打造文化自信自强的上海样本,全力建设习近平文化思想最佳实践地。

会议指出,在中央统筹部署下,全市上下共同努力抓好进博会城市服务保障各项工作,高质量办出了一届成功精彩的进博会。要深入学习贯彻习近平总书记关于发挥进博会平台功能、坚定不移扩大开放等重要论述,持续扩大对外开放,持续放大溢出效应,持续完善进博机制。要进一步深化制度型开放,积极培育开放新业态,加大引资、引智、引技力度,深化交易服务平台建设,

做好国际化策展、专业化办展、市场化运作、精细化服务,推动进博会越办越好。

会议指出,要突出学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,锻造堪当现代化重任的干部队伍。要不断提高干部的政治能力、思维能力、实践能力,增强干部教育培训规范性、系统性、严肃性,围绕深化高水平改革开放、推动高质量发展的重点领域和关键环节强化履职能力培训。会议还研究了其他事项。

在理论学习上下实功、在调查研究上出实招、在检视整改上求实效、在推动发展上创实绩 把“实”的要求贯穿主题教育全过程

陈吉宁主持市委主题教育领导小组会议 李锦斌任正晓到会指导 吴清出席

全国第三批“枫桥式公安派出所”名单公布

上海虹口凉城新村派出所、黄浦新天地治安派出所、普陀曹杨新村派出所榜上有名

刊第二版

国产支线客机ARJ21 载客破千万人次

累计开通国内外航线400余条,通航城市140余座,每周运营航班量近1800班

刊第二版

“四全”服务护航本土跨国公司“走出去”

静安区推动“国际静安”成为全球资源集聚配置核心承载区、国际一流高能级专业服务枢纽

刊第四版